

**Цеброва О. В.**  
**СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ**  
**СТРЕССОВОГО НЕДЕРЖАНИЯ МОЧИ У ЖЕНЩИН**

*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Бурко В. Д.*

*Кафедра урологии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Стрессовое недержание мочи у женщин является одной из актуальных проблем современной урогинекологии в связи с выраженным отрицательным влиянием этой патологии на качество жизни пациенток всех возрастных групп.

**Цель:** подтвердить эффективность операции Бёрча и слинговой операции (TVT-O), сравнить инвазивность методов.

**Задачи:**

- 1 Провести оценку эффективности операции Бёрча и TVT-O.
- 2 Сравнить период восстановления после операции Бёрча и TVT-O.
- 3 Оценить качество жизни пациенток при стрессовом недержании мочи после проведения операции Бёрча и TVT-O.

**Материал и методы.** Для проведения работы, было выбрано 15 человек, которым была проведена операция Бёрча, и 16 человек, с операцией TVT-O, за период 03.01.2013 – 29.07.2014. У пациентов оценивалась продолжительность нетрудоспособности, достигнутый результат, возможность вести активный образ жизни после проведенной операции.

**Результаты и их обсуждение.** После опроса пациентов, которым была сделана операция Бёрча, результат лечения достигнут только у 8 (53%), в группе оперированной методом TVT-O все женщины достигли желаемый результат (100%). Период восстановления после операции Бёрча занимает 1-1,5 месяца, а после TVT-O 1,5-2 недели. Из всех обследованных пациентов (31 человек) качество жизни улучшилось у 77,4%.

**Выводы:**

- 1 Операция Бёрча и слинговая операция TVT-O являются эффективными при стрессовом недержании мочи у женщин.
- 2 Период восстановления после операции Бёрча в 3,5 раза продолжительнее по сравнению с операцией TVT-O.
- 3 Операция TVT-O и Бёрча являются хирургическими методами, значительно улучшающими качество жизни.